



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Среда, 15 января 2020. № 5 (8059) www.rg.ru

Федеральный выпуск

ТОЛЬКО В «РГ» Александр Бастрыкин предложил ограничить права лицам особого статуса

Кто вне закона? Никто



ФОТОГРАФИЯ ПРЕС-СЛУЖБЫ СУДЕБНОГО КОМПЛЕКСА РФ

Наталья Козлова

АКЦЕНТ

Предложено упростить процедуру задержания всех лиц с особым правовым статусом, застигнутых на месте преступления

Председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин рассказал читателям «Российской газеты» о расследовании самых громких преступлений последнего времени.

Александр Иванович, одним из самых дерзких преступлений последнего времени стало убийство следователя органов внутренних дел Евгения Шишкиной. О том, как идет расследование, где не сообщалось. Можно рассказать, как продвигается работа?

АЛЕКСАНДР БАСТРЫКИН: Проведено более 1500 следственных действий. Во взаимодействии с сотрудниками уголовного розыска и подразделением ФСБ

были установлены и задержаны двое исполнителей преступления. Расследование в отношении них завершено и уголовное дело направлено в Генеральную прокуратуру РФ.

Если поймали исполнителей, то кто был заказчиком убийства?

АЛЕКСАНДР БАСТРЫКИН: По данным следствия, к организации этого преступления причастен Ярослав Сумбаев, в отношении кото-

рого Евгения Шишкина расследовала уголовное дело.

Оно связано с организацией преступного сообщества, занимавшегося мошенничествами с использованием современных компьютерных технологий.

Следствие полагает, что мотивом убийства стала месть Сумбаева за уголовное преследование. Он был задержан на территории Грузии как раз по тому уголовному делу (это преступление расследует МВД) и

сейчас содержится под стражей в России.

Согласно действующему законодательству мы должны получить согласие Грузии и на привлечение Сумбаева к уголовной ответственности по уголовному делу об убийстве Шишкиной.

Поэтому Следственный комитет направил необходимые документы в Генеральную прокуратуру РФ для его получения. Соучастнику Сумбаева Ивану Кочеткову заочно предъявлено обвинение в умышленном уничтожении автомобиля Шишкиной, угрозах убийством и посягательстве на жизнь следователя, он объявлен в розыск.

Несколько месяцев назад СК обнаружил видеозапись нападения на фигуранта уголовного дела, которое расследовала следователь Евгения Ши-

Александр Бастрыкин: Убийство следователя организовал фигурант дела, которое она вела.

кина. Нашли нападавших? Это как-то связано с делом о ее убийстве?

АЛЕКСАНДР БАСТРЫКИН: В рамках уголовного дела, которое расследовала Шишкина, один из обвиняемых стал сотрудничать со следствием и давать показания, изобличающие Сумбаева. В 2015 году он подвергся нападению, однако подозреваемых задержать не удалось. Размещенная в СМИ видеозапись в совокупности с иными данными, которыми располагало следствие, позволили установить причастных к этому преступлению. Нападение оказалось не связано с убийством следователя, а было совершено двумя жителями Санкт-Петербурга из-за личного конфликта.

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ Максим Топилин о повышении зарплаты, роботах и росте рождаемости

Главное — за кадром

Марина Гусенко

Только в трех регионах за 10 месяцев прошлого года выросла рождаемость.

А суммарный коэффициент рождаемости по итогам 2019-го ожидается на уровне 1,5 (почти на 7% меньше предыдущего года). Какие меры предпринимаются для ее повышения? Стоит ли в этом году ожидать сокращений кадров из-за роботизации и как министр планирует оценивать эффективность обучения по программам служб занятости? На эти и другие вопросы в интервью «Российской газете» ответил министр труда и соцзащиты России Максим Топилин.

Максим Топилин: Минэкономразвития прогнозирует рост реальных доходов и зарплат: реальная заработная плата увеличится на 2,3%, реальные располагаемые денежные доходы населения — на 1,5%.

Оплата труда работников бюджетного сектора экономики также продолжит расти. Заработные платы категорий, обозначенных в майских указах президента от 2012 года, по-прежнему будут соотноситься со среднемесячным доходом от трудовой деятельности в регионе. Растет данный показатель — значит, растет и зарплата этих категорий бюджетников.

Бюджетники вне указов — это, например, кадровики, юристы, бухгалтеры, инженерно-технические и вспомогательные работники бюджетных учреждений, обслуживающие здания и оборудование, тоже получат прибавку. С 1 октября 2020 года фонд оплаты труда по ним будет проиндексирован на 3%, в 2021 и 2022 годах, также с 1 октября — на 4% ежегодно.

Катаклизмов на рынке труда мы не ожидаем. Полагаем, по 2020 году численность безработных по методологии Международной организации труда не превысит 3,4 млн человек, как и в предыдущем году.

Безработицу из-за роботизации не ожидаете?

МАКСИМ ТОПИЛИН: В 2020 году точно нет. Рынок труда в принципе резок, быстро не трансформируется. Поэтому не нужно никого пугать роботами и массовой безработицей. Судите сами, в России появились новые цифровые платформы, например, YouDo, «Яндекс-такси», «Яндекс-еда» и другие. Количество рабочих мест только увеличилось за счет обслуживания этих сервисов, и оно продолжает расти. Другой пример: в связи с ростом числа пожилых людей развивается индустрия ухода за ними, которая тоже создает новые рабочие места. Или Япония: там высокий уровень роботизации, а безработица очень низкая, несмотря на то, что страна перенаселена.

03 Верховный суд РФ объявил о важных вакансиях

04 Юрий Чайка поздравил прокуроров и подвел итоги работы за год

04 Эксперты настаивают на скорейшей разработке этического кодекса «поведения» искусственно-го интеллекта

05 Минсельхоз планирует ограничить экспорт зерна

07 ГАИ напоминает, что ездить без регистрационного знака запрещено

08 В ЕС хотят ввести зарплатный минимум



ПРИКАЗ



Сегодняшняя публикация знакомит читателей «Российской газеты» с новым проектом журнала «Родина» (издается ФГБУ «Редакция «Российской газеты») — специальным приложением «Документы Победы», которое будет приходить к читателям с января по май. Документ (и истории, с ним связанные) в каждом приложении будет свой — продуктовая карточка и письмо с фронта, похоронка и наградной лист. А начать мы решили — с Приказа. Тысячи приказов приближали великую Победу — жестоких и человеческих, беспощадных и трогательных. Мы выбрали лишь малую толику тех, что и через 75 лет после Победы цепляют за сердце...

ЭКСКЛЮЗИВ Президент РАН Александр Сергеев: Надо вернуть нам право заниматься наукой

Не жалейте академиков

Юрий Медведев

Как изменится состав Комиссии по противодействию фальсификации научных исследований РАН? 100 тысяч рублей — плата за звание академика или за работу? Почему, несмотря на поддержку Совбеза, в академии не могут создать центр стратегического прогнозирования? Об этом и многом другом корреспондент «РГ» беседует с президентом РАН Александром Сергеевым.

ния о работе комиссии и прочих грехах. Ваши комментарии?

АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВ: Работу этой комиссии и Комиссии по борьбе с лженаукой рассматривал последний в прошлом году президент РАН. Общее мнение: их деятельность признана полезной и заслуживает благодарности. Они выполняют важную для всей науки задачу: ставят барьер тем, кто пытается играть по нечестным правилам, в том числе в публикационной или диссертационной деятельности. Такие люди дискредитируют науку в глазах общества, показывают молодежи, которая только начинает свой путь в науке, что с помощью «обходных маневров» можно делать карьеру, не утруждая себя серьезными исследованиями.

ВНУТРЕННИЕ ЗАТРАТЫ НА ГРАЖДАНСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ И РАЗРАБОТКИ К ВВП В 2018 ГОДУ (%)

Источник: ИПРАН РАН



Официальные курсы валют ЦБ России с 15.01.2020

Table with 4 columns: Currency, Code, Rate, and Unit. Includes Australian dollar, Azerbaijani manat, Armenian dram, Belarusian ruble, Bulgarian lev, Brazilian real, Hungarian forint, North Korean won, Hong Kong dollar, Danish crown, US dollar, Euro, Indian rupee, Kazakhstani tenge, Canadian dollar, Kyrgyz som, Chinese yuan, Moldovan lei, New Turkmenian manat, Norwegian crown, Polish zloty, Rumanian lei, SDR, Singapore dollar, Tajikistani somoni, Turkish lira, Uzbek sum, Ukrainian hryvnia, Pound sterling, Czech crown.

Table with 2 columns: Currency, Rate. Includes Swedish crown, Swiss franc, South African rand, Japanese yen.

*За 10 **За 100 ***За 1000 ****За 10 000

